
 

ESTADO DO CEARÁ 
    CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
 
            Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e 
um, as dezoito horas e dezenove minutos, teve início a oitava Sessão 
Ordinária do primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de 
Baturité, com as presenças dos seguintes Vereadores, num total de doze: 
LUCIANO FURTADO/PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA/VICE PRESIDENTE, 
VALDIM OLIVEIRA/PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON GUEDES 
NETO/SEGUNDO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, EDINHO OLIVEIRA, DR. 
WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, SOCORRO ARAÚJO, MARCELO 
CARDOSO, ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. Não compareceu e justificou 
sua ausência o Ver. RENALDO BRAGA. Havendo número legal, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão 
Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso e Ave Maria. LUCIANO FURTADO autorizou em 
seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, 
que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino 
Cardoso/Diretor Geral da Casa as leituras do Expediente e Ordem do dia. 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Ofício 060/21 
convidando o Suplente de Ver. DR. MARCELO CARDOSO para na Sessão do 
dia 22 deste mês, ser empossado ao cargo de Vereador no lugar da vaga 
deixada pelo Ver. JOÃO PAULO. Ofício 060A/21 enviando ao Prefeito 
Herberlh o autógrafo de Lei Complementar Nº 002/21 sobre a CIP, para o 
devido conhecimento e posterior sanção. Ofícios 061 a 066 e 78/21 
enviando ao Prefeito Herberlh os autógrafos de Leis Nºs 1.958 a 1.969, 
para os devidos conhecimentos e posteriores sanções. Ofício 067/21 
comunicando a Direção da Cagece local de uma petição verbal da Edil 
CLARISSA. Ofícios 071 a 073/21 enviando aos Secretários de Obras e Saúde 
e ao Prefeito Herberlh  de alguns requerimentos de alguns Edis. Ofícios 
075 e 076/21 enviando as Famílias enlutadas de Orisson Matias e Roberto 
Mesquita de duas Moções de Pesares de alguns Edis. Ofícios 074 e 077/21 
direcionando ao Prefeito Herberlh de alguns Projetos de Leis de Indicações 
de alguns Edis. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Ofícios 104, 107 a 109, 
110 a 113/21 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete e do Prefeito Herberlh 
Mota, comunicando as sanções das Leis Municipais Nºs 1.954, a 1.961/21, 
que constam em seus bojos de diversos assuntos de totais interesses de 



nosso município. Ofício 115/21 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, 
respondendo ofícios desta Casa, quanto a requerimentos de alguns Edis 
deste Poder. ORDEM DO DIA: O Presidente LUCIANO FURTADO deu as 
boas vindas ao colega Ver. MARCELO CARDOSO, que conforme já havia 
sido comunicado a todos irá assumir hoje a vaga de Vereador nesta Casa. 
LUCIANO pediu a todos que ficassem de pé para a cerimônia de posse. 
Com o braço direito erguido, MARCELO CARDOSO fez o juramento de 
posse repetindo as palavras proferidas pelo Presidente LUCIANO 
FURTADO, encerrando com a frase "ASSIM PROMETO". A palavra foi dada 
ao Ver. MARCELO CARDOSO, que agradeceu a todos, em especial ao 
colega JOÃO PAULO SLINK e ao Prefeito Herberlh. Em nome do Presidente 
LUCIANO cumprimentou a todos os Vereadores da Casa nominalmente e 
falou que vai fazer como sempre fez, um trabalho voltado para o bem de 
nosso município. Agradece a Deus, a sua esposa Flávia, seus filhos Lucas e 
Marcelo, seus pais, irmãos e familiares. Agradeceu aos 538 amigos que o 
escolheram na eleição e a todo o povo de Baturité. Os Vereadores 
BAMBAM e EDINHO usaram a tribuna e deram as boas vindas ao colega 
MARCELO. Foram apresentados e aprovados por todos os seguintes 
Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 045/21 do Ver. VALDIM OLIVEIRA, 
pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a compra ou desapropriação de um 
terreno em uma das laterais da estrada carroçal no percurso da entrada 
da igrejinha do Umari, passando na Comunidade Jucá do Zé Vilar e 
finalizando na entrada do Luiz Meton, no acesso à CE060. REQUERIMENTO 
Nº 046/21 da Edil ROSE ANDRADE, pedindo ao Prefeito Herberlh e a Dra. 
Joana/Secretária de Saúde do Município que coloque um Médico pediátra 
24hs na UMPA para atender nossas crianças. Pede ainda que seja feita a 
instalação de uma máquina de raio X com um Traumatologista para 
atender a população. REQUERIMENTO Nº 047/21 do Edil NILTON GUEDES 
NETO, pedindo ao Prefeito Herberlh que elabore um projeto de lei que 
contenha a renegociação de dívidas dos contribuintes de Bté, isentando 
multas e juros das dívidas e possibilitando o parcelamento em até 48 
meses, principalmente das pessoas que tem quiosques e boxes dos 
mercados e praças. REQUERIMENTO Nº 048/21 da Edil CLARISSA CALADO, 
pedindo ao Prefeito Herberlh que faça com sua equipe um  planejamento 
para promover uma maratona de atividades físicas, artísticas e culturais 
que envolva as famílias, jovens, crianças, adultos e idosos de Bté aos 
domingos, das 14 às 22hs, na Avenida 07 de Setembro, do bar do Chico 
Macaco até a Matriz para o laser de todos, após a pandemia. 
REQUERIMENTO Nº 049/21 da Edil CLARISSA CALADO, solicitando ao 
Poder Executivo via STDS e Sra. Alice Maria que faça a instalação de um 



local adequado para o setor de emissão de carteira de trabalho digital, 
tendo como objetivo facilitar a vida dos trabalhadores. REQUERIMENTO 
Nº 050/21 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito Herberlh que 
faça um novo projeto "Sons do Coração"  que consiste na vivência da 
escuta da música para alegrar nossas vidas, com a participação da nossa 
Banda de Música Municipal levando música e paz ao Hospital e 
Maternidade José pinto do Carmo e a Clínica de Diálise. Que seja vista a 
Lei nº 10.097/2000 ampliada pelo Decreto Federal nº 5.598/2005 como 
oportudidade para os jovens ingressarem no mercado de trabalho 
determinando que empresas médias e grandes contratem jovens 
aprendizes, equivalentes a um mínimo de 5% e um máximo de 15% de seu 
quadro de funcionários, cujas funções demandem formação profissional. 
REQUERIMENTO Nº 051/21 do Ver. MARCELO CARDOSO, enviando ofício 
ao Prefeito Herberlh considerando a Lei nº 10.257/2001 sobre o estaruto 
das cidades e Plano Diretor. MARCELO falou que o Plano Diretor é 
importante como ferramenta central do palnejamento de cidade, criando 
um desenvolvimento importante. REQUERIMENTO Nº 052/21 do Ver. 
MARCELO CARDOSO, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a instalação 
de foto  sensor e semáforo na Avenida 07 de Setembro com Avenida Dom 
Bosco e Travessa Cronista José Maciel, entrada para o Bairro Lages. Todos 
os requerimentos foram devidamente explicados por seus autores. 
Projetos de Leis Nºs 007 a 009/21 do Ver. Will Maciel que denominam 
umas Artérias no Bairro Mondego, nos fundos do Posto de Saúde e da 
Delegacia de Policia Civil. Matérias devidamente comentadas e explicadas 
pelo Ver. WILL. Logo após, o Presidente LUCIANO FURTADO enviou as 
matérias para a CJR, quando os Edis BAMBAM e MARCELO CARDOSO 
pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida  os Projetos 
foram colocados em votações e aprovados por unanimidade. Projeto de 
Lei Nº 010/21 dos Edis Will Maciel e Josivan-Bambam que estabelece as 
Igrejas e Templos de quaisquer culto como atividade essencial em 
períodos de calamidade pública no município de Bté, quando os Autores 
fizeram seus comentários. A matéria foi enviada para a CJR quando o Ver. 
EDINHO pediu dispensa sendo aprovado por todos. O Projeto foi posto em 
votação e aprovado por unanimidade. A matéria foi comentada pelos 
Vereadores WILL, MARCELO CARDOSO, BAMBAM e CLARISSA CALADO. 
Projeto de Lei Nº 011/21 do Ver. Lucas Monte que declara como essencial 
a prática de atividade física e do exercício físico em estabelecimentos 
prestadores de serviços com essa finalidade, bem como, em espaços 
públicos. A matéria foi enviada para a CJR quando o Ver. BAMBAM pediu 
dispensa, sendo aprovado por todos. A matéria foi em seguida colocada 



em votação e aprovada por unanimidade. LUCAS MONTE falou que as 
academias geram saúde e emprego. LUCAS fez uma homenagem ao 
professor Carlindo, pai do professor Carlos Elias, uma pessoa do bem que 
lecionou em Bté, no INSA e no LICEU e hoje mora em Aracati. Pede que o 
dia 03 de Maio seja uma homenagem ao Professor Carlindo Menezes. O 
Ver. VALDIM OLIVEIRA falou sobre o lixão que se formou na sua 
Comunidade. Tem certeza que será tirado pelo Prefeito Herberlh muito 
em breve o que não aconteceu no mandato anterior. A Edil SOCORRO 
ARAÚJO deu as boas vindas ao colega MARCELO CARDODO e disse que 
toda a Sessão tem a audiência do Prefeito Herberlh. O Ver. BAMBAM disse 
que se coloca a disposição do Prefeito Herberlh para ajudar nosso povo no 
que for possível na área de saúde, principalmente na área de cirurgias. 
BAMBAM fez um REQUERIMENTO VERBAL pedindo ao Prefeito Herberlh 
que traga um médico especialista em cirurgias. REQUERIMENTO VERBAL 
do Ver. MARCELO CARDOSO, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça o 
conserto do calçamento na Rua Kaulin, no Bairro Manga, em frente a casa 
da Senhora Irmã Rita. MARCELO CARDOSO disse que fica feliz, pois, está 
recebendo muitas mensagens de parabéns por sua posse. O Ver. WILL 
MACIEL disse que foi procurado por alguns vendedores ambulantes 
reclamando da Gestão, que está querende tirar essas pessoas de seus 
locais de trabalho e ganha pão. Pede ao Prefeito Herberlh que reveja a 
questão e não atinja essas pessoas. WILL falou sobre o Programa Agente 
Jovem Ambiental do Estado do Ceará, que terá 47 vagas em Bté com a 
bolsa mensal de 200 reais. REQUERIMENTO VERBAL do Ver. EDINHO 
OLIVEIRA, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a recuperação da 
iluminação pública nas imediações da Radio FM Maciço, no loteamento 
Dona Dulce. Os requerimentos verbais foram aprovados por unanimidade. 
Nada mais havendo a tratar o Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos 
Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada 
e assinada pelos Vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi 
levantada às dezenove horas e cinquenta minutos. PLENÁRIO VEREADOR 
GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS VINTE E DOIS  DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO 
DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
 

MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO     
___________________________________________________________ 



VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM   
   ______         

PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
    ______                

SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 
 

DEMAIS VEREADORES 
 

NÃO COMPARECEU 
                 VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
__ ______ _____          
                              VEREADOR EDWIN BEZERRA OLIVEIRA 
  ______          
                          VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO  
 ______           

VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
 ______           

VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
    ______         
                       VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA 
   ______         

VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
               ______        
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
               ______        
               VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


